



## EL SEÑOR Don José Arruebo Beret

Falleció en el Castillo de Lerés, el día 9 del actual, a los 26 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada madre **Dominica Beret**; hijo **José Luis**; hermanos **Anunciación**; **Ana María**; **Sor María Lourdes de Jesús (Religiosa dominica)** y **María Pilar**; padres políticos **Inocencio Arruebo** y **Luisa Aso**; hermanos políticos **Antonio Olín**; **Demetrio Galán**; **Antonio Bescós e Inocencio**; **Pura** y **Rafael Arruebo**; tíos, primos, sobrinos y demás parientes;

Al participar a sus amigos y relacionados ten irreparable pérdida suplican una oración por el alma del finado, por cuyo favor guardarán impecedera gratitud.

La Arrosa, 10 Junio 1934.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

### NOTAS PARLAMENTARIAS

## LA RADIODIFUSION

Así como dice el Quijote aquello de «Con la Iglesia hemos topado, Sancho» (con lo cual se expresa lo que representaba el poder eclesiástico en aquellos tiempos históricos en los que España no había dejado de ser católica, ahora en cuanto se discute algún proyecto de ley en las Cortes de la República, hay que tener mucho cuidado en no tropezar con la Generalidad de Cataluña.

Prueba de ello la tenemos con lo ocurrido con el proyecto de ley sobre el servicio de radiodifusión, presentado y defendido por el digno y celoso ministro de Comunicaciones, don José María Cid.

El artículo 15 de la Constitución dice bien claramente que corresponde la legislación a la República, entre otras materias, en la «radiodifusión», y que podrá corresponder la «ejecución» a las regiones autónomas. El artículo 5.º del Estatuto de Cataluña dice que la ejecución de las leyes relativas a la radiodifusión corresponderá a la Generalidad, pero dejando a salvo al Estado su derecho para coordinar los medios de comunicación en todo el país; es decir, que ni siquiera en la «ejecución» se deja plena libertad a la región autónoma catalana. Pero sea de ello lo que quiera, ni la Constitución ni el Estatuto de Cataluña ponen límite a la libre potestad legislativa del Estado español en materia de radiodifusión. Y, sin embargo, los diputados catalanes, lo mismo los de la derecha que los de la izquierda, han pretendido que el proyecto fuera retirado de la discusión para que se redactase a gusto de la Generalidad. Y gracias a que el ministro de Comunicaciones es un diputado castellano y agrario, por añadidura, que no se ha rendido a las imposiciones catalanistas y ha dicho, clara y sencillamente, que si el proyecto no se discutía él estaba dispuesto a dejar su cartera.

No ha dejado de ser oportuna y aleccionadora la actitud de los diputados catalanistas, porque hay muchos hombres sencillos e ingeniosos que creen que los catalanistas de la izquierda y los catalanistas de la derecha están, como vulgarmente se dice, como perros y gatos, y que luchan en Barcelona de un modo encarnizado, pero en cuanto se trata de atacar al Estado español y de quebrantar la unidad política de nuestra nación, todos los nacionalistas catalanes forman una pía para defender sus intereses y sus conveniencias. De modo que los catalanistas se ponen de acuerdo para sacar del Parlamento lo que buenamente pueden. Cuando empiezan las luchas y discrepancias entre ellos es al llegar el momento de repartirse el botín.

Lo que hace falta es que esa solidaridad tan estrecha que se establece entre los catalanes para luchar contra el Estado, se advirtiese también entre los españoles para defender al Estado contra las acometidas de los que procuran barrer siempre para dentro. Desgraciadamente no sucede así. En las Cortes constituyentes todo se hacía pensando en dar gusto al señor Maciá y en el actual Parlamento corremos el mismo peligro si nos dejamos convencer por el señor Cambó, que a título de derecha pretende atraerse el apoyo y la benevolencia de una gran parte de la Cámara. Si leyeseis mis colegas la Prensa de Barcelona verían, como lo veo yo, que las disensiones entre la Lliga y la Esquerra tienen siempre por base tratar de demostrar al público «quién es más catalanista».

Tengámoslo todos muy en cuenta. A mediados del siglo pasado solía preguntarse entre la gente política: ¿Están contentos los Conchas?

En las Cortes constituyentes se preguntaba: ¿Está contento Maciá? Pues bien, hay que evitar hasta el pretexto de que nadie pueda preguntar ahora: ¿Está contento Companys? ¿Está contento Cambó?

ANTONIO ROYO VILLANOVA

## Notas del carnet

Las sanciones a la Prensa

Dice un periódico que el ministro de la Gobernación ha condonado las multas impuestas estos días a varios diarios izquierdistas por esparcir noticias falsas o excitantes a la subversión. El golpe dirigido a la caja de caudales, órgano de la sensibilidad de cierta prensa, ha sido curado con el bálsamo del olvido ministerial, y el perdón más generoso ha dejado sin sanción las extralimitaciones de lenguaje o de intención producidas por los aludidos periódicos.

Está bien la iniciativa minis

terial, sobre todo aplicada a los portavoces de aquellos sujetos que hace un año condenaban a la ruina a los periódicos que no se les sometían, suspendiéndolos en masa o imponiéndoles multas superiores a las posibilidades económicas de los diarios elegidos como víctimas de aquella política de odios y rencores.

Es la venganza generosa del buen ejemplo.

¿De dónde vienen las armas?

Los crímenes y atentados se multiplican cada día, desangrando a España y cubriéndola de oprobio. Es un hecho evidente que existe una organización criminal directora de esta actuación, en la que se invierten can-

### Intereses provinciales

## CONSERVACION DE CARRETERAS

En el número de LA TIERRA correspondiente al día 18 de Mayo pasado, dimos cuenta de haberse aprobado por el Consejo de ministros, la ejecución de obras de conservación de otros siete trozos de carretera de esta provincia, además de los publicados anteriormente, por un importe global de unas 350.000 pesetas.

La «Gaceta de Madrid» del día 5 de los corrientes publica la relación de dichas obras, que son las que a continuación se expresan:

Carretera de Huesca a Monzón, kilómetros 56 al 61.6, riegos de firme con betún asfáltico, 51.751'15 pesetas.

Carretera de Bolea a Sariñena, kilómetros 15 al 18 y 39 al 41, acopios de piedra y su empleo, 50.771'93 pesetas.

Carretera de Albalate a Forz, kilómetros 12 al 21, acopios de piedra y su empleo, 50.186 pesetas.

Carretera de Jaca a El Grado, Sección de Broto a El Grado, kilómetros 48 al 52, riegos superficial del firme con betún asfáltico, 51.284'25 pesetas.

Carretera de Zaragoza a Francia, kilómetros 85 al 92, acopios de piedra y su empleo, 50.855'88 pesetas.

Carretera de Binéfar a la de Barbastro a la frontera, kilómetros 16 al 21, acopios de piedra y su empleo, 50.094 pesetas.

Carretera de Monzón a Almucellas, kilómetros 13 al 16 y 911 metros del 20, riegos superficial con betún asfáltico, 49.814,55 pesetas.

Total: pesetas 354.757'76.

tidades fabulosas de dinero de misteriosa procedencia. Las pistolas no se disparan solas, sino empunadas por una mano audaz, y ésta obedece a un cerebro director.

«El Siglo Futuro», diario de Madrid, denuncia en su último número toda la jerárquica organización del crimen que deshonra a España.

«A raíz de las mudanzas ocurridas en las directivas de los organismos superiores de la U. G. I. y del partido socialista han recrudecido los métodos violentos y se han cobijado en sus filas los pistoleros en paro forzoso de otras organizaciones.

Las numerosas armas y municiones encontradas en poder de los socialistas fueron remitidas hace pocos días en comisión desde la frontera francesa. Carecen de marca de fábrica y están construidas en un establecimiento instalado cerca de la frontera y «financiado por la Segunda Internacional».

Ultimamente estuvieron en España algunos marxistas extranjeros para propulsar un movimiento revolucionario en la Península, que es el último reducho del socialismo europeo. De haber seguido rápidamente la investigación y registros, no hubiera sido difícil encontrar en la Casa del Pueblo y en el domicilio de otros dirigentes no sólo los tres centenares de pistolas que faltan de la última ex-

pedición, sino otros depósitos de igual pertenencia y que anteriormente tenían distribuidos en poblaciones cercanas a Madrid, como Aranjuez y Alcalá.

Y hace ya tiempo los socialistas pudieron ya proveerse de abundantes armamentos con conocimiento de la propia Dirección de Seguridad. Cierto director, que antes se habla especializado en el negocio de la trata de blancas, destacó a dicho efecto a la frontera un comisario, que anteriormente había sido hombre de confianza de la Dictadura. ¿Será preciso tirar de la mantita?

Si, es menester que España sepa cuanto antes toda la verdad, y sobre todo que se haga justicia en tan tenebroso asunto.

## SUCESOS

Cae del burro y se ahoga

De Tamarite comunican que al atravesar el río «Sosa», partida «pena», sobre un asno el vecino Antonio Sopena Faro, de 75 años, tuvo la desgracia de caer al cauce, pereciendo ahogado.

Lea V. «La Tierra»

DIARIO DE LA MAÑANA  
EL DE MAYOR TIRADA Y MÁS AMPLIA  
INFORMACIÓN DE LA PROVINCIA

## ¿Tendremos, al fin, una gran corrida de toros para las fiestas de San Lorenzo?

Así titulábamos en nuestro número del domingo las noticias que sobre la posibilidad de encajar en el programa de las fiestas de nuestra ciudad querida una buena función taurina escribíamos:

«No se ha armado menudo revuelo en Huesca al saber que estas gestiones—aun que un poco tarde, es preciso, reconocerlo así—se habían enfocado sobre terreno firme, que es como deben hacerse las cosas!»

«No hubo el año pasado una Comisión organizadora que supo hacer bien las cosas? Pues en ella misma, con la experiencia que le dió la organización del año 1933, sea la que, ayudada por todos, se encargue otra vez de llevar a cabo la organización.»

«¿Molestias? ¿Trabajos? Mucho de todo para los miembros organizadores, lo sabemos. Pero por Huesca hay que hacerlo, que a ello estamos obligados todos los oscenses y aquellos que no siéndolo de hecho tienen bien ganada tal condición.»

Ayer precisamente hablamos con uno de los miembros de la Comisión organizadora. Buen oscense él, espíritu de organizador y dispuesto siempre a hacer su aportación por las cosas de la ciudad, nos exponía la sospecha de que en el año actual no se encontrarían los mismos apoyos que en el anterior.

Creemos que no hay lugar a tal recelo. Por el contrario todos los sectores de Huesca, de un modo u otro, con una u otra aportación, han de estar al lado de la Comisión si es que, como confiamos todos, vuelve a encargarse de la misión para que fueron convocados sus miembros por la Alcaldía.

Adelante, pues. Es preciso que en el programa de las fiestas de Huesca en el año 1934 figure como número base del mismo una gran corrida de toros con buen ganado y los mejores diestros.

## Noticias en el ministerio de la Gobernación

Madrid, 11 (11'30)

Una orden enérgica

### Se da cuenta del accidente ocurrido cerca de León en el que han perdido la vida diez y seis personas

En el ministerio de la Gobernación facilitaron a los informadores las siguientes noticias:

Alicante: Se ha ordenado la clausura de la Casa del Pueblo de Norroma.

Cádiz: En Villante se han quemado algunas mieses por elementos revoltosos.

Córdoba: Todos los obreros huelguistas se van reintegrando al trabajo.

Jaén: Se va rápidamente a la normalidad.

León: En un paso a nivel del ferrocarril del Norte, el expreso ascendente de Asturias arrolló a un autobús de excursionistas de Oviedo.

Han sido extraídos diez y seis cadáveres. Los viajeros que resultaron heridos fueron conducidos a León, donde se les preató asistencia médica.

Segovia: Solamente huelgan los obreros de San Ildefonso.

Sevilla: Únicamente continúa la huelga, parcial desde luego, en algunos pueblos.

Después de facilitar las anteriores noticias, el ministro dió a conocer a los periodistas la Orden que había circulado al director general de Seguridad y al de la Guardia civil por la que se dispone que en vista de que se aprovechan ciertas jiras campestres y grupos que allí acuden para organizar manifestaciones, se tendrá en cuenta:

Primero. Que cuantos grupos excedan del número que normalmente constituyen familia, lleven uniformes o emblema aun a pretexto de realizar ejercicios gimnásticos, serán considerados como manifestaciones, a los efectos que determina la ley de Orden Público.

Segundo. Cuando estos grupos pertenezcan a cualquier sociedad, quedarán sujetos a lo que determina el artículo 12 con relación a los estados de prevención y de alarma.

Tercero. En todas las salidas de Madrid se realizarán caches a los excursionistas incluso a los que pasan aprovechando cualquier clase de vehículo.

Termina dicha disposición expresando la confianza del ministro de que todos han de colaborar a la mayor eficacia de estas medidas.

# Un tren arrolló a un autobús de viajeros, resultando veinte personas muertas

IMPRESION DE MADRID

## CRONICA NEGRA

Ausentes de Madrid los ministros y su reunión parlamentaria durante los tres días últimos, languidece la política. En cambio, se acusa con perfil más destacado el descenso de una buena parte de la sociedad española hacia la barbarie. Hay un balance de personas muertas violentamente en esta última fiesta dominical, que, aparte otras dolorosas catástrofes producidas fortuitamente y que han llevado el luto a numerosos hogares, constituye por sí mismo un exponente gráfico de tan lamentable retroceso en la obra civilizadora de los tiempos presentes.

La vida humana, tenida hasta hace poco como el valor supremo del mundo, se desprecia hoy por el más fútil motivo. Y esto puede cargarse en cuenta al marxismo, que actúa desde hace algún tiempo con una ferocidad intolerable e intolerada a cualquier otro sector de la vida social y política del país. El dirimir las diferencias ideológicas a tiros, no cabe más que entre salvajes. El dedicarse a cazar al adversario es propio de canibales o de seres esencialmente criminales, que no hallan placer mayor en la vida que el asesinato del adversario. Estos individuos constituyen un peligro terrible para la sociedad, y ésta debe reaccionar para apartarlo de sí. El ejemplo de la Guyana, adonde va a parar irremisiblemente el asesino juzgado por los Tribunales franceses, a hacer vida de aislamiento en la selva virgen, es digno de tener imitación en España, tan fiel copiadora de las bagatelas del otro lado del Pirineo.

Todo, antes de que continúe y se haga cada vez mayor el sentimiento morboso que actualmente se manifiesta con esos balances semanales de docenas de hechos criminales, capaces por sí mismos de sonrojar al país menos civilizado.

### Sobre los sucesos de El Pardo

Se conoce nueva versión sobre los sucesos ocurridos el domingo en El Pardo.

La Guardia civil tenía noticias de que los comunistas pensaban manifestarse. Para impedir esto tomaron las debidas precauciones.

Llegaron grupos de comunistas y luego un camión conduciendo a elementos fascistas en un número de treinta.

Entre un grupo y otro se cruzaron disparos.

Parece que los comunistas comenzaron a cantar la Internacional y los fascistas la silbaron. Este fue el origen de la reyerta.

Los fascistas, como eran en más reducido número fueron los más castigados.

Ha sido detenido Miguel Primo de Rivera quien manifestó que había pasado por el lugar donde ocurrieron los hechos en automóvil y que habiendo perdido el morral donde llevaba la comida y varios objetos, luego lo encontró pero le habían desaparecido de él el dinero que llevaba y varios documentos.

### Detenciones de jóvenes socialistas

Las pesquisas realizadas para la detención de los autores de la agresión al doctor Luque y a su esposa han motivado la detención de Román Merino y otro más, ambos pertenecientes a las Juventudes Socialistas.

Se les encontraron sendas pistolas. Además, realizado un registro en sus domicilios, fueron encontrados tres revólvers, en la casa de uno de los detenidos.

### La Dirección General de Seguridad impuso varias multas

Entre ellas una de diez mil pesetas al secretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra

En la Dirección General de Seguridad se ha facilitado una nota

dando cuenta de las multas impuestas por la misma. De diez mil pesetas a los señores Ruiz de Alda, Ansaldó, Ledesma y Hernández Cuesta.

De cinco mil pesetas al presidente de la Asociación socialista «Salud y Cultura» y al presidente de la Asociación Socialista Madrileña.

De diez mil pesetas al señor Zabala, secretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra por la declaración del día 5 de los corrientes de la huelga ilegal de campesinos.

### Noticias sobre el paro en el campo

Se registraron algunas agresiones aisladas, pero se restablecieron a la normalidad absoluta

Sevilla.—En Cazalla, una camioneta de guardias de Asalto fué agredida por varios huelguistas. La fuerza repelió la agresión. Fueron detenidos dos de los agresores.

En Utrera se dió muerte a un capataz y se hirió a un hijo suyo.

En algunos campos se han quemado mieses. Los incendiarios emplean unas bolas hechas de cera dentro de las cuales colocan un líquido inflamable. Cuando la cera se deshace a consecuencia del calor provoca la explosión del líquido que prende fuego a la mies.

### Muere de una paliza

Zamora.—Ha fallecido hoy Eduardo Rodríguez a consecuencia de la tremenda paliza que le dieron unos cuantos segadores de filiación socialista.

### Mejora la huelga

Córdoba.—La huelga mejora notablemente. La cosecha es verdaderamente magnífica. Se cuentan casos de rendimientos en algunos campos muy superiores a lo conseguido desde hace años.

Unos cuantos revoltosos agredieron al guarda de un cortijo, dejándolo herido.

**En Sevilla**  
El gobernador civil ha manifestado que solamente en doce pueblos en toda la provincia se mantiene la huelga parcial. Hubo algunas coacciones.

### Barcelona

El presidente del Parlamento catalán ha hecho una frase

El presidente de la Generalidad ha recibido la visita del presidente del Parlamento catalán señor Casanova.

Al salir éste dijo a los periodistas: «Los momentos heroicos rejuvenecen a los pueblos y a los hombres».

### ¿Será verdad?

Con insistencia ha circulado el rumor de que la minoría de la Izquierda iba a retirarse del Parlamento español.

### Lotería nacional

En el sorteo de la Lotería celebrado ayer en Madrid, han correspondido los primeros premios a los números siguientes:

- Primer premio 17.603 Córdoba-Barcelona.
- Segundo premio 21.729 Cabra Aima.
- Tercer premio 14.624 Valencia-Palma Mallorca.
- Cuarto premio 35.032 Madrid.
- Quintos premios 3.392 19.991 29.862 17.913 11.681 9.333 27.274 37.392 26.715 17.688 4.398 14.354 6.612 38.055

### Provincias

En Santa Cruz (Toledo) han sido encontradas ocho bombas de gran potencia

Los de Asalto actúan.

LOGROÑO.—Se ha celebrado la conmemoración del sitio de los franceses. Los actos oficiales resultaron muy deslucidos. En cambio en la procesión celebrada la concurrencia de fieles fué grande.

Intervinieron los de Asalto, que disolvieron al cortejo.

Los diputados de derecha se presentaron al gobernador para protestar de lo ocurrido.

### Hallazgo de ocho bombas

TOLEDO.—En el pueblo de Santa Cruz fueron halladas ocho bombas de gran potencia, que no llegaron a hacer explosión.

Estaban ocultas en un estercero y las descubrió la benemérita.

Con motivo de este hallazgo han sido detenidos los dirigentes de la Casa del Pueblo.

Suscribase V. a LA TIERRA

### Grandes fiestas en París

Del 16 de Junio al 8 de Julio

REBAJA DE CINCUENTA POR CIENTO EN LOS FERROCARRILES

Informes en Casa Viñuales.—Huesca Office Français du Tourisme

**¡Bajas en la U. G. T.**  
ARANJUEZ.—Como lección dejada por el fracaso de la huelga de campesinos, los obreros de jardines se han dado de baja en la U. G. T.

### Dos bandos se tirotean

OVIEDO.—Al salir de una taberna en el pueblo de San Esteban de Rivera, dos grupos de jóvenes se cambiaron abundantes disparos. Hubo dos muertos y dos heridos.

### Visita de ministros

ORENSE.—Los ministros de Comunicaciones y de Obras Públicas visitaron las obras del ferrocarril de Zamora a Coruña.

El señor Guerra del Río pronunció un discurso prometiendo su apoyo en el Parlamento en favor de dicho ferrocarril.

Ambos ministros fueron obsequiados con un banquete.

### Explosión de tres artefactos

CIUDAD REAL.—En la madrugada del domingo hicieron explosión tres artefactos que no causaron víctimas.

El gobernador civil al recibir a los periodistas les ha dicho que se trabajaba con normalidad en toda la provincia a excepción de tres pueblos.

### Daños en el campo

ALIGANTE.—Elementos huelguistas han causado algunos daños en el campo. Fueron arrasados algunos viñedos y en Benaja da setalaron 109 árboles.

### La visita de S. E. a Mallorca

VALENCIA.—El domingo llegaron acompañando al Presidente de la República el jefe del Gobierno y los ministros de Justicia, Marina y Guerra.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción.

El señor Samper se dirigió, aprovechando la radio, al pueblo valenciano para agradecer el afectuoso recibimiento que se había hecho al jefe del Estado.

El viaje a Palma de Mallorca lo hace el Presidente de la República en el «Jaime I» y los ministros en el «Sebastián Elcano».

### Mitín rabassaire en Vendrell

Companys afirma que si el acto no hubiera estado anunciado hace días, no hubiera tomado parte en él

No quiso referirse a la ley derogada de cultivos, afirmando que ya hablará hoy en el Parlamento catalán

BARCELONA.—Esta mañana, a las once y media, se celebró un

### De interés general

La acreditadísima e importante casa industrial Chocolates Orús, de Zaragoza, continúa vendiendo en Huesca sus ricos y afamados chocolates a los mismos precios de fábrica.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas.

Clases económicas, desde 0'90 pesetas.

Calidades superiores en todos los precios.

Depósito exclusivo.

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

El suceso ocurrió en Pola, provincia de León. Al atravesar el coche un paso a nivel del ferrocarril de Asturias fué alcanzado por el expreso ascendente, que le dió un topetazo, cogiendo al vehículo por el centro

Fuó recogido un cadáver a trescientos cincuenta metros del lugar del suceso, dentro de un río

Solamente resultó ileso uno de los viajeros

GIJON.—Cuando regresaba de una excursión un autobús que iba totalmente ocupado por excursionistas, cerca de Pola de Bordón fué arrollado por el tren ascendente de Asturias, expreso. Resultaron diez y siete excursionistas muertos. Solamente uno de los ocupantes del ómnibus resultó ileso.

### Las primeras noticias

LEON.—Llegaron a esta ciudad muy confusas las noticias sobre el grave accidente ocurrido en un paso a nivel, cerca de Pola de Bordón. La inquietud que produjo en la población la noticia del accidente fué grande.

Rápidamente se pusieron en marcha todos los medios informativos para conocer con exactitud los detalles de la catástrofe.

Se supo pronto que el número de muertos era crecido y que había heridos de gravedad.

Además la identificación de las víctimas era muy difícil, pues los cadáveres habían quedado materialmente destruidos.

Después se conocieron detalles de lo ocurrido. Tres de los viajeros que habían llegado a Pola de Bordón no quisieron continuar el viaje, pues temieron, por el tiempo, el paso del puerto de Pajares.

Entre los muertos hay un matrimonio recién casado, que estaba haciendo su viaje de bodas.

Varios de los heridos era tal la gravedad de su estado que no pudieron prestar declaración.

Después de retirados diez y siete cadáveres, en el río apareció, también muerto, otro de los viajeros.

### Cómo ocurrió el accidente

El tren expreso alcanzó, de costado y por su mitad, al autobús ocupado por los excursionistas. Como la velocidad de aquél era grande, el encontronazo fué brutal. Saltó despedido el autobús a más de trescientos cincuenta metros y como quiera que a menos de esa distancia—a unos doscientos metros—hay un río, allí cayeron varios de los viajeros.

Los heridos fueron conducidos a León, donde fueron hospitalizados. Después de practicada la primera cura, dos de ellos fallecieron.

La impresión que ha causado esta catástrofe ha sido tremenda.

mitin en Vendrell, en el cual pronunció un discurso el Presidente de la Generalidad, diciendo que este mitin había sido anunciado antes de que se presentasen las circunstancias actuales.

Añadió que, de otro modo, se habría abstenido de comprometerse para este acto.

Habló del fallo del Tribunal de Garantías respecto a la ley de Arrendamiento de cultivos, y terminó expresando que como el martes habría de hacerse oír en el Parlamento catalán, no le parece lícito ni correcto anticipar su pensamiento por ahora.

Sus últimas palabras fueron para aconsejar a su auditorio una rígida disciplina para el partido de la Izquierda y para el Gobierno de Cataluña.

### Contratistas

Vendo vía y vagonetas ancho sesenta centímetros. Informará Mariano Palacio, calle Artigas, 12, 3.º, Huesca.

### Almorranas Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

### Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL Consulta de once a una ZARAGOZA

### Los de la FAI "chafan", un acto organizado por los Treintistas

BARCELONA.—Esta mañana se celebró en el Cine Triunfo una reunión del Sindicato Textil y Fabril, adherido al grupo de Los Treintistas. Al empezar el acto, penetraron en el local diversos elementos de la F. A. I., intentando suspenderlo y propinando golpes a los asistentes.

Resultaron tres heridos leves, siendo detenidos diez de los asaltantes. La policía desalojó el local y se incautó de algunas porras que los agresores dejaron abandonadas.

BARCELONA.—A las ocho y cuarto de la noche hizo explosión un artefacto en un transformador eléctrico de la plaza de Antonio López, creyéndose que se trataba de un petardo.

No hubo desgracias personales.

### Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

**Almacén de licores, vinos finos, cervezas y espumosos**

DEPOSITO de LA INDUSTRIAL LICORERA, de Zaragoza, y de la cerveza La Zaragozaana

Ventas al por mayor y menor

**Antonio Vinué Marcuello**

Santa Paciencia, número 6 : Teléfono número 309 : HUESCA

Gaseosas EL GALLEGO, son las mejores

Consultad precios

**CALLOS** y dedos doloridos... aliviados en el acto

Suprime sin peligro sus callos. Ni un momento de incomodidad con sus zapatos nuevos, después de aplicar un parche ZINO DEL DR. SCHOLL

Suprime el dolor en los dedos energicamente. Pts. 1.50. Venta en todas las farmacias

ZINO aplicado, dolor y callos terminados.

**Parque del Deporte**

El lugar más sano y agradable de Huesca Teléfono número 293

Apertura, a las seis de la mañana

PISCINA. Régimen de baños todo el día

TENNIS. Todo el día

PISTA DE PATINES todo el día, hasta las horas de baile

# Huesca y su provincia

## Robres

### Tradicional romería

El día 4 de este mes fué el dedicado para celebrar lo que bien puede decirse el «día de Robres»: tradición jamás interrumpida desde hace más de cinco siglos, como es su ferviente y entusiasta romería a Nuestra Señora la Virgen de Magallón, en su Santuario sito en término municipal de Lecifena, a unos veinte kilómetros de esta localidad.

Este año merece especial mención por su extraordinaria brillantez y concurrencia.

A las diez de la mañana, hora de principiar la misa, estaba la iglesia abarrotada de fieles, dando un aspecto conmovedor, oficiando en la misa don Andrés Mateo, regente de ese pueblo, ayudado por los párrocos de Lecifena y Alcuibierre. El sermón corrió a cargo del párroco de Alcuibierre don Andrés Monzón, que trató de la fe de nuestros antepasados legada y heredada de generación en generación, exhortando a todos los fieles a no dejar perder ni decaer esa fe tan tradicional a la Virgen que tantos beneficios morales y materiales podemos sacar de ella.

El señor Nonzón fué atentamente escuchado y muy felicitado.

En sitio preferente y en corporación presidió la Junta del Patronato.

Terminada la misa, cada cual en grupos de amigos y familiares desfilaron por las numerosas habitaciones del Santuario a comer con buen apetito y buen humor el ágape que cada uno tenía preparado.

La Junta y demás individuos del Patronato, en unión de autoridades civiles y eclesiásticas de ambos pueblos, se reunieron en sala de los «Los Cerezos» en fraternabancuete, estando éste a cargo del industrial de Robres don Ventura Serrano, quien tanto en su organización como en su exquisito gusto nos dejó a todos muy satisfechos.

A las tres de la tarde, sin lamentar el menor incidente desagradable, se inició el regreso; lamentando que por primera vez en este año se haya dejado de efectuar la procesión más ordenada

y concurrida y con más fe ha hecho el pueblo de Robres. ¿Causa de ello? Maniobra de una insignificante minoría, flaqueza de autoridad local, y quizá una demasiada prudencia, que tal vez «los otros» le den otro calificativo por haber sabido conservar un derecho que por tradición y estar encarnada en los sentimientos del pueblo, salvo muy pequeña excepción, no se debía haber tolerado.

Si nuestros antepasados se hubieran ese día levantado de su tumba y hubieran observado la falta de esa tradición... ¿Qué nos hubieran dicho? «No tengo qué contestar». En la conciencia de todos se halla la respuesta. ¿Se repetirá esto otro año?—Robres, Junio 1934.—Un romero.

## Movimiento de población

Durante la última semana se ha observado el siguiente movimiento de población:

**Nacimientos.**—Eugenia Cuello Malo, María Binué Idoate, María Luz López Guillén, Roberta Monclús Plo, José Antonio Callaved Riazuelo, María Jesús Sarasa Bermejo.

**Defunciones.**—Juana Mur Sauté, María Bara Sánchez, Enrique Buen Mendolet, Pascuala Lasurre Aznar, Victorina Palomar Huerto, Luis Gonzalvo Baeta, Domingo Franco López, José Rodríguez Rodríguez.

## Compre los famosos

**Chocolates y bombones**  
**Uña**  
**de Valladolid en la**  
**Pastelería SOLER**

## Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

**Leandro Lorenz :-: HUESCA**

Porches de Vega Arzújio. Teléfono 89

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

# La "Esquerra,, en rebeldía

Cataluña, «esquerrista», se ha enfurecido estrepitosamente, como niño mal educado que no le dan lo que pretende, porque un alto Tribunal de la nación española, tan democráticamente constituido como el de Garantías Constitucionales, le ha dicho y le ha demostrado con claridad meridiana, que la imprudente y sectaria ley de cultivos promulgada por el parlamento catalán en 11 de abril último, es «ad solutamente nula, así como todos los actos de ejecución de la misma»

En cuanto se tuvo noticia en Barcelona de la resolución de tan alto Tribunal, el Presidente de la Generalidad recibió a una comisión, bastante numerosa, de rabassaires, al frente de la cual iba el señor Aragay. Hicieron entrega al señor Companys del siguiente documento:

«Reunidos las representantes de la Unión de «rabassaires» de Cataluña, Unión provincial agraria de Lérida, Federación provincial de trabajadores de la tierra de Gerona, han acordado en vista de la gravedad de las circunstancias, primero, reiterar su ofrecimiento al Gobierno de la Generalidad para lo que sea necesario en defensa de los derechos autonómicos de Cataluña; segundo, considerar vigente la ley de Contratos de cultivos votada por el Parlamento catalán; tercero, pedir al Parlamento de Cataluña que declare traidores a los catalanes que han promovido la intervención de «poderes extraños» a los de la región autónoma en los casos que les corresponde».

Esta visto que estos señores ni saben perder prudentemente, ni pueden demostrar, en ningún momento, que son verdaderos democratas. No puede esto causar extrañeza alguna, puesto que uno de los diputados del Parlamento catalán, en plena sesión declaró que ellos tomaban de la libertad y de la democracia «lo que les convenía». A contestación de parte...

Si en todo no se hace su omnimoda voluntad, colman de insultos, denuestos y groserías al Gobierno Central y al nombre de España, del que aquí difícilmente se puede hablar en su defensa sin exponerse a serios contratiempos.

Prctendían hacernos creer que, con la concesión de la Autonomía, serían los catalanes más amantes de España que sin ella. Jamás lo creímos, porque les conocemos a fondo. En efecto. Ya quieren ahora algo más. Desean ser árbitros de los destinos de la nación y como no les salga la cuenta como ellos se lo proponen, renegan escandalosamente de España, a la que tanto deben, amenazándola y provocándola con exhibiciones impertinentes de la estrella separatista.

Las pasiones aquí están muy excitadas por la sentencia del Tribunal de Garantías.

Debemos confiar, sin embargo, en que el Gobierno Central estará decidido, no solamente para obligar a que se cumpla aquella importante sentencia, que ha merecido el sincero aplauso de los catalanes sensatos, porque ven en ella el restablecimiento del derecho arbitrariamente conculcado, sino para evitar las peligrosas estridencias con que el exaltado elemento esquerrista amenaza con furor insitado y ademanes epilépticos.

Barcelona, Junio 1934.



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**

## DEPORTES

### Campeonato provincial de fútbol

En Jaca: Ciencia, 1; Jaca, 7.—En La Almunia: Almunia, 3; Graus, 0

Correspondiente al campeonato provincial, se jugó el domingo en Jaca el partido entre el Ciencia y el Jaca; partido que debió celebrarse en Huesca, habiéndose efectuado por acuerdo de ambos contendientes el cambio de localidad.

Nos informan que el partido fué mediocre, pues los dos equipos actuaron pobremente, desarrollando un juego faltar de técnica.

Los del Jaca tuvieron a su favor el poseer mejor la delantera que aprovechó los avances marcando siete goals, mientras que los cidistas no lo pudieron hacer más que una vez.

—El Graus se desplazó a La Almunia para jugar el partido de segunda vuelta, en el que el propietario del campo se impuso desde el primer momento y marcó tres tantos, mientras el visitante no pudo forzar la meta del Almunia.

Nos dicen que el Graus no que dó muy conforme con el tercer tanto, lo que hizo que por tal motivo, se retiraran del terreno y no se terminase el partido.

Creemos conveniente advertir que esta grave resolución, podría acarrear graves consecuencias, pues tan importante es conseguir la victoria como saber perder, pues con estos partidos se trata de hacer deporte.

El próximo domingo, en Jaca

Ha despertado gran interés el partido que tiene que jugarse en Jaca con el C. D. Huesca el próximo domingo, para disputarse el primer puesto de este grupo, ya que con la victoria conseguida sobre el Ciencias, los dos clubs están empatados a cuatro puntos. Y como es natural, si el Huesca vence se clasificará campeón del grupo; por el contrario, si gana el Jaca por más de un tanto, se quedará el Jaca en primer lugar.

El C. D. Huesca se desplazará en autocar, y los que deseen acompañar al equipo, podrán inscribirse en el León D'or, mediante el pago de seis pesetas.

El equipo que formará el Huesca será el siguiente: Puente; Fraguas, Reyes; Falre, Herrero, Fernández; Valeta, Garl, Rampán, Eulogio y García.

KIK

### "La Tierra"

es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

# RELIGIOSAS

12 DE JUNIO

Santos de hoy

Santos Nazario, Nabor y Juan.

Evangelio de hoy

Cultos del día

En la Catedral, San Lorenzo y San Pedro, a las nueve y cuarto, la misa conventual.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Pilar Marín y don Benito de Ayerbe.

En honor a San Antonio

Se celebrarán mañana los siguientes cultos: En la Compañía, hoy, completas, procesión y Salve después de la Hora Santa. Mañana, a las seis, misa con ejercicio; a las once, fiesta con sermón por el muy ilustre señor don Antonio Pueyo, comenzando por la tarde la novena a las siete y media.

—En Santa Clara, a las nueve y media, gran fiesta con sermón por el reverendo Padre Modesto Jorcana, y por la tarde, a las cinco y media, comienzo de la novena.

—En Santo Domingo, como ya dijimos, a las ocho, misa de comunión general con motetes; a las nueve y media, fiesta con sermón por el muy ilustre señor don José Puzo; y los demás días de la novena, misa a las ocho, y por la tarde, a las cinco, rosario con lectura.

Fiesta de las Espigas

En la noche del sábado al domingo último, tuvo lugar en la capilla de los Salesianos, de esta ciudad, la vigilia solemne de la Adoración Nocturna con motivo de la fiesta de las Espigas.

Antes de los turnos de vela al Santísimo, fué la admisión y jura de bandera de los nuevos adoradores, a los que impuso el distintivo y dirigió fervorosa plática, el director espiritual de la Sección muy ilustre señor don Tomás Minguez.

La misa y comunión general celebróse a las tres, en la que ofició nuestro celoso vicedirector y capellán, don Félix Santamaría, cantándose por todos los adoradores y asimismo los demás himnos eucarísticos según el ritmo gregoriano.

A las cuatro verificóse la procesión y bendición de los campos con el Santísimo Sacramento en magnífica custodia, costeada recientemente con las limosnas de los adoradores, por el interior de la huerta y claustros de esta santa casa.

Actos verdaderamente solemnes y conmovedores los realizados en tan memorable noche, merecen una entusiasta felicitación, a todos cuantos se dignaron asistir, para implorar las bendiciones del Altísimo, y de un modo singular al Consejo directivo y a los religiosos salesianos que con su asistencia y organización tanto han contribuido al esplendor de los mencionados cultos.

UN ADORADOR

**Calidad Pura y Económica**  
Unico concesionario para España y Marruecos:  
**E. Panzano Llamas**  
Pl. Concepción Arrenal, 1 dpldo.  
**HUESCA**

**Guadañas (Dallas), desde 4 pesetas una**  
TODO EL ARTICULO DE SIEGA Y TRILLA

Trillos de ruedas, se venden a plazos con buenas referencias

HIERROS : DROGAS : FERRETERIA : MUEBLES

Joaquín Lafarga

HUESCA

## ¡¡AGRICULTORES!!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

**Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio**  
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

## Quién duda que las camas

que más duran y mejor se duermen y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de **ANGEL LOPEZ**

**Ramiro el Monje, 27 HUESCA**

También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobrantes de una obra

**¡Señoral...**  
Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene imitadores.  
¿Por qué?  
Porque reduce los gastos generales porque se limita a ganar poco.  
Coso Bajo, 63 HUESCA  
Premiado el número 968.

**AUTOBUSES Huesca-Zaragoza**  
SALEN DIARIAMENTE  
A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.  
LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.  
Billetes reducidos de ida y vuelta

**Venta** automóvil «Renault», ocho caballos, cerrado, buen uso. Se dará económico. Informes, José García Herrero, Pablo Iglesias, 7, principal, Huesca.

**Se vende** el molino y central eléctrica del SASO. Las tierras y maquinaria. En junto o por separado. Informes JAIME ENA, de IGRIES.

**Se vende** una máquina de segar agavilladora, de cinco pies, en buen uso, marca DEERING. Informes: ANTONIO AYERBE, DE PUEYO DE FAÑANAS.

**Taller de vaciado y cuchillería VALENTIN BLANCO**  
Casa Central en Valladolid, Viuda de S. Blanco  
Se vacían toda clase de herramientas cortantes, especialidad en objetos de barbería  
**Villahermosa, 1 (Cuatro Esquinas) HUESCA**

**Beba usted...**  
Tinto del país, a . . . 0'45  
Tinto superior . . . 0'50  
Tinto Carifiena 16grados . . . 0'60  
Clarete dorado especial . . . 0'60  
Clarete del país, gran paladar . . . 0'50  
Tinto rosado finísimo para mesa . . . 0'50  
Moscatel y rancio . . . 1'30  
Montilla especial . . . 1'50  
Manzanilla olorosa solera fina . . . 2'50  
Vinagres. Mistelas. Anís de vino  
**Servicio a domicilio**  
**José María Trisán**  
**Bodega en la plaza del Navarrico**

**Venta** magnífica aventadora con motor, elevador y cascador de grano, de gran rendimiento; se vende a precio ventajosísimo. Informes Emilio Berdún, Maquinaria Agrícola, Huesca.

**Lea V. LA TIERRA**  
**Se venden** una máquina agavilladora; una galera; una aventadora de mano; un carro para una caballería y dos trillos de ruedas. Se darán a plazos y en buenas condiciones. Informes: Mariano Ordás, de Esquedas.

**LA TIERRA**  
calle Villahermosa, número 12, principal.  
Teléfono número 75

Relación de las reses sacrificadas en el Madero público:

Reses	PESOS	
	kilos	gramos
Borregos . . . . .	44	666
Cárneros . . . . .	99	849
Corderos . . . . .		200
Cerdos . . . . .		200
Ovejas . . . . .		200
Ternascos . . . . .	102	544
Terneras . . . . .	7	484
Vacas . . . . .		500
Cerdillos de leche . . . . .		
Toros de lidia . . . . .		
<b>TOTAL</b> . . . . .	<b>252</b>	<b>2.544</b>

Huesca, 10 de Junio de 1934.

## Cómo ven en Cataluña la actitud de la Generalitat

Traducimos de un diario catalán recibido en esta Redacción, los siguientes párrafos de un brioso artículo editorial:

«La gente de la Generalitat sufre un ataque agudo de histerismo, enfermedad propia de mujeres. Todo se les vuelve hablar del «nerviosismo» de Cataluña, cuando los únicos que están nerviosos son ellos. Nerviosos del miedo de que se les termine el tiempo de mandar. Nerviosos porque se les está destrozando el poder de la secta que adogaba a Cataluña. Nerviosos como el deudor que no puede pagar la cuenta que le exige en el acto el acreedor.»

El diario de Lluhi Vallesca («L'Opinió»), el demagogo furibundo, el desorbitado sectario, el catalanista del 14 de Abril, el enemigo de todo lo que es el alma de Cataluña, bate el record del histerismo.

Con un cinismo que asombra escribe un editorial de ayer: «nada más en Cataluña hay todavía libertad». ¡Libertad! cuando todavía no hace 48 horas que la mas alta representación del poder autónomo declaraba, que por la calle nada mas pueden circular tranquilamente los que sean de la Esquerra.

¡Libertad! Cuando hace tres años, aquí no tiene derecho a vivir, a hablar, a opinar y a votar mas que aquel que sea de la Esquerra ¡Farsantes!

No. En Cataluña no hay nerviosismo. Si acaso, solo vosotros los atacados de histeria. Lo que hay en Cataluña es una grande, una inmensa satisfacción. Miles y miles de pechos catalanes respiraban a pleno pulmón al oír, no las palabras de Companys, sino la noticia de que el Tribunal de Garantías anulaba la ley rabassatre.

He aquí expresada en pocas palabras la gran farsa que están representando en estos momentos los verdugos de Cataluña, los hontototes de la Esquerra, para ver de conservar la clientela que los mantiene en el Poder para ser al mismo tiempo mantenida por ellos. Cataluña les repudia. Esta es la verdad, que no sale a la superficie y se impone definitivamente por el estado de terror que tiene organizado el partido de la Esquerra.

## COCALES Apuntes del domingo

Calor fuerte. Del que precisa el trigo para que la espiga empiece a dorarse en promesa de pronta sazón para comenzar la recolección.

Junio continúa preparando con todos los honores el tránsito de la Primavera al Verano.

Y a medida que se intensifica el ahogo en la ciudad crece también la corriente de emigración al campo. Las umbrías que brindan los sotos son disputadas por los centenares de ciudadanos que salen de Huesca cada jornada festiva. Los grupos de excursionistas, se nutren más y más. Despego de a ciudad siquiera sea semanalmente. Aproximación al campo. Indemnización al organismo que reclama sol y atmósfera limpia con aire libre bien rico en oxígeno...

Es la estampa dominguera de Huesca.

Otra vez los del Turismo volvieron a Bonés. El día anterior salieron otros excursionistas que necesitan jornadas fuertes para visitar los Valles de Plan y Pinate. Y con el cansancio después de la jornada vivida ya se planea otro itinerario para el domingo próximo buscando los rincones de la provincia donde se brinda la belleza sin mesura alguna para que el turista pueda llegar a la sobresaturación.

Y hubo público para todo. Porque el Parque del Deporte estuvo materialmente atestado de público. Ocurrió lo mismo en los bares céntricos. Únicamente los espectáculos que se dan en locales cerrados se resisten.

Acaso sea obligado recoger en estas notas los comentarios a la noticia dada por la Prensa local sobre la posibilidad de que tengamos una buena función taurina para los días de San Lorenzo.

DON IMPERTINENTE.

## A. CARDESA

Garganta, Nariz y Oídos  
Ex profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la F. de Medicina de Barcelona  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Calle de Bailín 27, 2.ª HUESCA

## Seguros de cosechas LA ESTRELLA

Plaza San Pedro, 7 y 8. HUESCA

Teléfono de "La Tierra", 75

## DE SOCIEDAD

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Elena Gao-vés, esposa de nuestro buen amigo el teniente de Infantería don Venancio Mena.

Madre e hija continúan en perfecto estado de salud.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a tan venturosos padres.

— Con el número uno ha terminado el primer año profesional del Magisterio en esta Escuela Normal la bellísima señorita Teresa Lacruz Lacruz Abarca, hija de nuestros buenos amigos el industrial de esta plaza don José y doña Victoriana.

Enhorabuena cordialísima.

— Hemos tenido el gusto de saludar al virtuoso párroco de Biergo don Melchor Moseñé.

— Durante su breve estancia en Huesca saludamos al muy ilustre señor don Luis Fumanal, canónigo de la Catedral de Jaca y culto abogado.

— Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña María Mompradé, esposa del culto oficial de Hacienda afecto a esta Delegación don Rafael López Amador.

Madre e hija continúan en perfecto estado de salud. Felicitamos con toda cordialidad a tan venturosos padres por el nacimiento de su primogénita.

— Por los señores de Arazo, y para su hijo Antonio, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita oscense Pilarín Mestre, hija de nuestros buenos amigos don Severo y doña Pilar.

Entre los novios, para solemnizar esta fecha, se cruzaron diversos regalos, habiéndose fijado el enlace matrimonial dentro del próximo mes de Julio.

Felicitamos al próximo matrimonio y a sus respectivas familias.

## Toma de posesión

En atento besalamano nos participa con esta fecha haber tomado posesión del cargo el presidente de la Diputación provincial, para el que fué elegido por sus compañeros de Comisión gestora, nuestro particular amigo don Juan Ferrer Gracia, a la vez que nos hace sus ofrecimientos de cooperación para cuanto signifique beneficio a los intereses de la provincia.

Agradecemos la atención y correspondencia a los ofrecimientos hechos con los nuestros. Este diario siempre ha de brindar, con toda generosidad, sus columnas para cuanto signifique propulsión, en el orden moral o material, de los intereses de Huesca y su provincia.

## Del Gobierno civil

### Unas gestiones en beneficio de la estación internacional de Canfranc

Hace algún tiempo que el gobernador civil de esta provincia don Pablo F. Plueda, recibió por varios conductos peticiones en el sentido de que hiciera las gestiones precisas para que por la estación de Canfranc se hiciera la importación y exportación de frutas, pues en la actualidad se hace por otros puntos.

El gobernador civil realizó dichas gestiones y como consecuencia de ellas ha recibido una carta del director general de Comercio en la que participa haber tomado buena nota de ese deseo y que se realizan activos trabajos para conseguir sea habilitada la estación de Canfranc para dichas importación y exportación de frutas y hortalizas.

N. de la R.—En el número de LA TIERRA del día 3 del mes en curso se publicó un editorial, glosando un artículo del señor Royo Barandiarán que vió luz en «Heraldo de Aragón». Precisamente en esos comentarios quedaba bien patente el abandono en que se tiene nuestra estación internacional en el aspecto de paso de mercancías.

Nos congratulamos de la noticia dada por el señor gobernador y esperamos que el ofrecimiento del director general no pase de eso, sino que por el contrario que se convertida en el más breve plazo posible en una realidad que es de toda justicia.

## D. José Arruebo Beret

La grave indisposición que, soportada con la más edificante fortaleza cristiana, venía padeciendo hace algunos días nuestro muy respetable y considerado amigo don José Arruebo Beret, ha tenido fatal desenlace después de recibir los Santos Sacramentos.

La cruel Parca, en su misión exterminadora, ha sumido nuevamente en la más atribulada amargura a una familia justamente reputada y querida por sus merecidos títulos de rancio abolengo y por su excesiva prodigalidad en hacer el bien y practicar la caridad con cuantos sentían el agobio de la pobreza.

Cuando, ha pocos meses, desapareció para siempre la virtuosa y fidelísima esposa del que acaba de fallecer don José Arruebo Beret, toda aquella comarca y las innumerables amistades con que tan afligida familia cuenta, exteriorizaron de modo unánime el profundo dolor por tan irreparable pérdida.

No es menos intensa la pena que habrá de experimentar con la eterna ausencia del referido don José Arruebo Beret, en quien tan íntimamente se hallaban fusionadas las dotes de su caballeroso trato, amor incansante al trabajo y nobleza de sentimientos; todo lo cual hubo de granjearle en vida el sincero respeto e incondicional cariño de cuantos se honraron con su amistad.

Por el eterno descanso de su alma elevamos una fervorosa plegaria, y después de hacer sensible el testimonio de nuestro pésame, excitamos a la resignación cristiana para sobrellevar tan acerbo dolor a sus acongojados madre doña Dominica Beret; hijo José Luis; hermanos doña Anunciación, doña Ana María, Sor María

Lourdes de Jesús (Religiosa dominica) y doña María del Pilar; padres políticos don Inocencio Arruebo y doña Luisa Aso; hermanos políticos don Antonio Olín, don Demetrio Galán, don Antonio Bescós y don Inocencio doña Pura y don Rafael Arruebo; tíos, primos y demás parientes.

## DE AGRICULTURA

### Ante la cosecha

Tenemos en perspectiva una floreciente cosecha de cereales, que después de nuestros esmerados cuidados la Providencia nos ofrece como premio. Esperamos con en ella cumplir nuestros sagrados compromisos; desgraciadamente, el noventa y cinco por ciento; tendremos que realizarlos en metálico, en los meses de Agosto y Septiembre. Con justicia me temo pasaremos la tasa; la mucha oferta trae la consabida baja; venderemos a como nos ofrezcan, y siempre seguiremos el comercio del desastre. Es decir, en estos tiempos que tanto se beneficia el pequeño productor, parece no hay caso; pero queridos colegas, estamos tan desengañados de ofertas, que sólo las pruebas nos convencerán.

El Estado ofrece toda clase de préstamos; no es lo mismo ofrecer que dar, ni es lo mismo esperar tranquilo que imponerse con justicia; este es el caso presente. Mi vieja experiencia me ha de mostrado que la unión hace fuerza; que nuestra apatía es insuperable; que todos buscan lo que necesitan, como el secreto de un crimen, como el fuera afrentoso; unírnos o asociémos a Municipios, Sindicatos. Agrupaciones muy numerosas y envíen Comisiones al Poder en demanda de

## En el monte de El Pardo, unos socialistas asesinaron a un estudiante e hirieron a tres más que habían salido de excursión

Madrid 11 (11'30)

Hacia el medio día de ayer, numerosos individuos uniformados con camisa roja agredieron en el monte de El Pardo a un grupo de estudiantes que habían salido de excursión.

A consecuencia de la agresión resultaron un joven muerto y tres heridos.

Llamábanse el primero Juan Cuallar, de diez y ocho años, estudiante, e hijo del inspector de policía del mismo apellido,

estas ofertas, con garantía de nuestros frutos sólidos, exquisitos, de finura y peso, que nadie debe malversar.

Pero me temo seremos víctimas nuevamente, y venderemos los necesitados a 60 pesetas, y daros cuenta, hoy se cotiza el trigo a 80 pesetas; restad la diferencia y notad el resultado al a tiempo na sabemos imponernos.

El Estado; por otra parte, tropieza en un grano de mijo y allá al mes de la petición contesta denegando, por olvidarse de poner la edad de un peticionario, creo es delicadeza: agrupaciones, a Madrid. Allí nuestros diputados que tanto ofrecen en vísperas de elecciones; y menos mal que hasta ahora no ha caído un Marcelino Domingo! Con cuantos menos motivos...

Repetiré nuevamente sobre este particular.

FRANCISCO LÓPEZ  
Banastás (Huesca),

## Asociación de Maestros Nacionales de Huesca y su provincia

### CONVOCATORIA

Debiendo celebrar la Asamblea general reglamentaria durante los días 16 y 17 del próximo mes de Julio, se notifica a los representantes de partido que convoquen reuniones en sus respectivas zonas y partidos y discutan los asuntos con arreglo al siguiente orden del día:

1.º Gestión de la Directiva; 2.º rendición de cuentas; 3.º renovación de la Junta; 4.º cuestiones de orden general; 5.º ruegos y preguntas.

LA DIRECTIVA

## Boda distinguida

El día 5 del corriente, a las once de la mañana, en la Capilla del Palacio Arzobispal en Zaragoza, profusamente adornada con plantas y flores, efectuóse el matrimonial enlace de la bellísima y encantadora señorita María Pura Lasala y Millaruelo, perteneciente a prestigiosa familia oscense, con el abogado del Estado y jefe de la Asesoría jurídica de la Presidencia del Consejo, don José María Zabla Pérez-Baldrich.

La novia vestía elegante traje blanco de «peau d'anhe». Fueron padrinos el padre de la novia, coronel de Ingenieros, don Mariano Lasala y la madre del novio, doña Elisa Pérez Baldrich de Zabla, y bendijo la unión el Arzobispo Doctor Domenec, que les dirigió sentida plática.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por el novio, el director general de lo Contencioso, señor Martínez Sureda; los abogados del Estado don Mariano Cañada, don José Luis Díaz y don Luis Villacieros; don Baltasar Zaba y don José María Laguna Azorin; y por la novia don Manuel de Lasala, don Amado Millaruelo, don Joaquín Linés y don Tomás Asensio.

Los invitados a la ceremonia, fueron obsequiados espléndidamente y el nuevo matrimonio salió en viaje de bodas por Francia y Bélgica.

Enhorabuena a los contrayentes y sus respectivas familias de Lasala Millaruelo y Zabla, de nuestra mayor estimación.

Reconocido por el médico, se le apreciaron al cadáver dos heridas de arma blanca en los labios; dos producidas por bala en un costado y desgarramiento de una oreja.

También recibieron diversas heridas Costa Castro, Manuel Roldán y Cecilio Perucha, éste de carácter grave.

Los agredidos eran jóvenes fascistas

Los agresores pertenecían a las juventudes socialistas, y el motivo del atentado parece ser el de que los estudiantes agredidos eran de ideas fascistas.

El ataque lo efectuaron los socialistas inopinadamente, haciendo numerosos disparos sobre el grupo que estaba descansando, y lanzándose sobre ellos con palos, piedras y vergajos.

El padre reconoce el cadáver de su hijo

A las cinco de la tarde se presentó en El Pardo el inspector de Vigilancia señor Cuéllar, quien, visiblemente afectado, reconoció e identificó el cadáver de su hijo.

Como consecuencia del suceso que acabamos de narrar, la Dirección de Seguridad ha dispuesto la clausura de los Centros fascistas que aún permanecían abiertos.

## 10 AÑOS ATRAS

11 DE JUNIO

Los reyes de Italia hicieron una excursión a Toledo donde les fué entregado por el alcalde de la capital un mensaje pidiendo su intercesión para que se concediese una amnistía amplia.

— A propósito de este viaje publicaban algunos diarios varias opiniones de políticos. Entre algunos de ellos del señor Sánchez Guerra, marqués de Alhuemas, Maura (don Antonio), el conde de Romanones y Sánchez Leca.

— La Federación española de fútbol estaba gestionando unos partidos que se jugarían en Barcelona y Madrid, entre el equipo campeón del mundo, el de Uruguay y la selección española.

— En una fábrica de pan situada en la calle de Recalde, en Bilbao, hizo explosión una caldera resultando muerto un obrero y varios con quemaduras de mucha importancia.

## Locales

Se anuncia la vacante de sacristán segundo de la iglesia Catedral, abriéndose un concurso por quince días.

— El gobernador civil impuso una multa de cien pesetas a un vecino de esta capital por blasfemar en la vía pública.

— Para el día 12 se anunciaba definitivamente, el debut en el teatro Odeón de la compañía de zarzuela de Pedro Barreto, con la obra «Doña Francisquita».

— En su nuevo campo de deportes de la carretera de Apies jugó el equipo del C. D. España con el Patria, de Zaragoza. Es te resultó vencedor por 2 0.

## El empleo de la maquinaria en las faenas de la recolección

Por disposición del ministerio de Trabajo se ha determinado que el empleo de maquinaria en las faenas de la recolección pueda absorber hasta el cincuenta por ciento del trabajo total.

En las localidades en que haya huelga, este tanto por ciento puede elevarse de conformidad con las necesidades de la recogida de la cosecha.



He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL  
**SAIZ DE CARLOS**

## ACADEMIA POLITECNICA PLAZA DE URRIES (HUESCA)

Repaso de asignaturas de Bachillerato y Magisterio.—Cultura general.—Preparaciones especiales (Correos, Carteros, Hacienda, Contabilidad, etc.)

Esta Academia funcionará durante los meses de verano